

正是踏青好时节

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温0.2℃(3月16日),最高气温20.7℃(3月11日),一周降水量3.7毫米。

当下已处“惊蛰”时节尾声,后日便是二十四节气“春分”。随着天气晴好,气温迅速上升,万物生机盎然。春花争时,争相绽放,当春风吹拂,花枝摇曳,娇嫩的花瓣在春光下微微舒展,花影斑驳,勾勒出一幅美丽的春日画卷,激发起人们踏春出游、赏花看景的意愿。

从3月12日“植树节”当日开始,农历“数

九”便已“出九”,农谚云“九尽桃花开,春耕不能歇”,进入农业大忙时日。随之,3月14日,市气象局发布第1期“春耕春播”《气象信息专报》,表示近期天气有利于春耕春播。

气象部门介绍,气温回升,土壤墒情基本适宜,对在地麦菜和设施蔬果生长有利,总体利于未来春耕春播工作的开展。未来气温总体偏高,但受冷空气影响,温度波动较大,需注意春季低温对在地作物生长的影响。

气象部门为此提出“对策建议与关注重点”:首先,各地应积极做好田间水肥管理,淮河

以南地区要做好清沟排水工作,为后续春播工作顺利开展做好准备。其次,我市南部地区高湿天气易造成病害发生蔓延,需积极做好油菜菌核病、小麦纹枯病等病虫害的监测防治工作。

淮南市气象台预报,本周我市以晴到多云天气为主,3月18日前气温略有起伏,3月19日开始气温逐步回升,最高气温升至26℃左右。

具体预报如下:3月18日,晴,2~13℃;3月19日,晴,7~17℃;3月20日,多云转晴,8~20℃;3月21日,晴,10~22℃;3月22日,多云,12~24℃;3月23日,晴,14~26℃。

“你送我检” 拎出放心“菜篮子”

心系大凉山 大爱永相连

本报讯(记者 李严)近日,市红十字会志愿者总群因一则喜讯沸腾:“为刘富东等众多志愿者点赞!”原来,大凉山的宝妈们收到了他们寄去的暖心礼物。

“抱歉,山上没信号,回县城才能发消息,代孩子和妈妈谢谢你们。”看到这条从大凉山转发来的信息,淮南市红十字志愿者刘富东笑了。这背后藏着一段温暖故事。

近日,一辆皮卡车沿四川省凉山彝族自治州喜德县两河口镇至斯果觉村的蜿蜒盘山公路疾驰。支教老师“宝妹”坐在副驾,一心想快些把淮南市红十字志愿者的第四批爱心物资送到这个偏远、不通邮且无信号的村庄,给困难宝妈们一个惊喜。

当天下午,村小学的操场上,皮卡卸下十几个大包裹,内有20份小包裹,每份含10套婴幼儿新衣、1袋糯米、1箱蜜枣,还标有宝妈姓名。19位宝妈或带娃或待产,开心地收下这份跨越千里的礼物,这也是她们首次在“三八”国际劳动妇女节收到礼物。

之后,“宝妹”赶到镇中心卫生院。病房里,怀孕9个多月待产的沙玛阿咪接过这份来自2000多公里外“陌生人”的礼物,十分感动,她小心地展开包裹,看到里面崭新的婴儿服装,满脸都是即将为人母的喜悦与感激。

这些特别礼物源于热心、细心且充满爱心的“淮南好人”刘富东,春节前后,刘富东看到“宝妹”发布斯果觉村小学孩子缺棉衣棉被的消息,便开始为孩子们筹集衣物。此后,刘富东志愿服务队和淮南市红十字会陆续寄去4批生活用品。日前,得知村里17名婴幼儿和3名孕妇缺宝宝服装,宝妈和宝宝需改善营养,刘富东马上行动。他组织队员捐赠,到婴幼儿服装市场采购,经朋友介绍买下两家转行童装店的7000多件童装,组织队员按孩子年龄挑选,为20个家庭的孩子“量身定制”每人10套服装。他还购置20袋糯米、20箱蜜枣,打包寄走。准备封包时,他想起视频中家庭困难、年龄身材与自己相近的支教男老师,便寄去自己春节新买的千元皮衣,又回家找出4套几乎全新的衣服一同捐赠。

因当地交通不便,物流只能到县城,“宝妹”需租车送往山上。为赶在节日前送达,刘富东加急投递,承担了高昂的物流和租车费用。

因村里没信号,“宝妹”回县城后物资送达的消息才传到淮南,志愿者群再次被这暖心消息感动,纷纷为刘富东和志愿者们点赞。

据了解,从春节至今一个多月,这支志愿服务队和淮南市红十字志愿者已为大凉山孩子送去价值近5万元的棉衣、棉被、文具等物资及善款。爱如红线跨越2000多公里,从淮河岸边飘向大凉山。刘富东和志愿者们脚步未停,他正筹备下一批衣物,还打算春天亲赴大凉山看望孩子,让这份爱持续传递。

本报讯(记者 张雪峰)近日,市市场监管局联合田家庵区市场监管局及第三方检测机构来到联华超市,开展食品安全“服务百姓生活‘你送我检’走进超市”活动,为群众免费提供食用农产品快速检测服务,让人民群众手里的“菜篮子”拎得更放心。

在食品安全快检展台前,市民程宇美把刚在超市购买的小青菜送来检测。检测人员现场取样后,切碎样品、倒入一定量的浸泡液,搅拌、静置,取一片速测卡,将液滴滴在速测卡,反应一定时间即可获取结果。“我每天都到市场买菜,但总是担心购买的菜会有农药残留和非法添加等安全问题,这样的活动能让我们知道吃的东西是否合格,买得更安心,吃得更放心。”程宇美这样说。

活动中,市场监管部门工作人员还指导群众扫码进入食品安全“你点我检 服务惠民生”民意征集系统,点选出关心关注的食品、项目等,为市场监管部门开展食品快检提供意见建议。同时,市场监管部门工作人员通过发放食品安全消费提示,为群众普及食品安全知识,解疑答惑,邀请消费者参与食品安全快检活动。据统计,活动当日,组办方向现场群众发放食品安全宣传资料630余份,解答群众咨询50余人次,群众现场送检的69批次茄子、扁豆、芹菜、荠菜、乌白菜和猪肉等,经第三方检测全部合格。

陶春月家庭获评安徽省五好家庭

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

本报讯(记者 孙鸿)近日,安徽省妇女联合会联合中共安徽省委宣传部发布2024年安徽省“最美家庭”及“五好家庭”名单,寿县茶庵镇陶春月家庭光荣入选。这一荣誉是对陶春月一家扎根乡村、勤劳致富、孝老爱亲、热心助人的高度认可,也为新时代家庭树立了弘扬传统美德、助力乡村振兴的榜样。

陶春月与丈夫杨绪龙是寿县茶庵镇关岗村的致富带头人。2019年,夫妻二人带着创业积累的资金返乡,在当地政府支持下成立寿县

景艺园种植有限公司,投资160余万元发展药用菊花种植产业。他们先后引进金丝菊、贡菊、婺源菊等品种,种植面积达200余亩,并购置烘干设备延伸产业链。2023年,基地总产值突破200万元,成为当地特色农业标杆。2024年春季,新一批菊花苗蓬勃生长,为乡村振兴注入生机。

在产业发展的同时,陶春月家庭始终心系乡亲。菊花采摘高峰期,基地每天吸纳50至100名村民务工,人均月增收2000余元;通过土地流转,每年为村集体增加租金收入5.4万元。这份“家门口的就业”让村民兼顾家庭与生计,带动百余户家庭稳定增收。乡亲们感慨:“春月一家富了不忘本,带着大伙儿一起过上好日子!”